

# нашевРЕМЯ



Вчера выпускники школы района сдавали первый экзамен. Одноклассники писали сочинения по одной из пяти тем: по творчеству А. Н. Островского, М. А. Булгакова, А. С. Пушкина, о современной прозе, и имели возможность поделиться своими впечатлениями о прочитанной книге. Темы эти не очень сложные, поэтому воспринимались выпускниками с оптимизмом. Особенно интересными им показались две последние, так называемые, свободные темы. Многие их и выбрали, так как именно в них можно было дать волю своей фантазии, поразмышлять.

Девятоклассники сдавали экзамены по математике. Не все из них расстанутся со школой, некоторые продолжат обучение в 10-м классе, куда смогут перейти, лишь успешно сдав экзамены и выдержав конкурс.

Для выпускников сейчас время хлопотное, с волнениями и тревогами. Пожелаем же им успехов и... ни пуха, ни пера!

На снимке: идут выпускные экзамены.

Фото В. Язовского.



## АГИТБРИГАДА В ДЕЙСТВИИ

В Судженском Доме культуры есть своя агитбригада «Колоски». Участвуют в ней ребята из 6 класса, репетируют они концертную программу с заведующей СДК Н. И. Будорагиной. С началом полевых работ агитбригада выступает в трудовых колхозах. Вот и недавно «Колоски» выступили с концертом у механизаторов первого отделения АО «Чиндатское» и у животноводов на комплексе в бригаде А. И. Пилигина, на летних выпасах бригады В. И. Гармашовой, перед дядками Ольговки.

Ребята пели песни, частушки, плясали и рассказывали стихи. Особенной популярностью пользуются у зрителей сатирические частушки на местную тему в исполнении Светы Идаковой и Оли Бахаревой.

Н. БУДОРАГИНА,  
секретарь  
сельского Совета.

«ПОЗАБЫТА, ПОЗАБРОШЕНА». 14. 10. 1992 г.

## РЕМОНТ ДОРОГИ БЛИЗОК

Полтора года добивались жители села Щербиновки ремонта дороги между городом и деревней. Расстояние там всего 5 км, но в связи с плохой дорогой пере-

стал ходить в деревню автобус № 105 городского маршрута. Как сообщил редакции районной газеты «Наше время» глава районной администрации М. П. Дмитриенко,

для ремонта дороги областью выделено 15 млн. рублей, а ремонт дороги будет проводить Анжерское ДРСУ.

НАШ КОРР.

## ХЛЕБНАЯ АЭРОБИКА

Периодически в летнее время хлебный магазин в Яе предлагает покупателям своеобразную форму обслуживания. Хлеб отпускается с обратной стороны магазина, через маленькое окошечко, в которое он

обычно выгружается из «хлебовозки». Все обычно, да только окончко это находится настолько низко, что покупателям часто приходится становиться на колени или склонять голову почти до самого помоста, на который подняться (особенно пожилым людям) тоже довольно непросто. Такая вот хлебная аэробика получается. Приятного аппетита!

НАШ КОРР.

## Приходите на ярмарку!

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!  
ПРИГЛАШАЕМ ВАС 4 ИЮНЯ, В  
ПЯТНИЦУ, НА РАСШИРЕННУЮ ПРО-  
ДАЖУ ТОВАРОВ, КОТОРУЮ ПРОВО-  
ДИТ ЯЙСКОЕ РАЙПО НА ПЛОЩАДИ

ВОЗЛЕ УНИВЕРМАГА В Р. П. ЯЕ С  
11 ЧАСОВ.  
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА ЯРМАР-  
КУ!

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

## ЕДЕТ В ПОЛЕ «КОЛОСОК»

С началом весенних работ и выгоном скота на летнее пастбище в Данковском сельском клубе начинает работать агитбригада «Колосок». В агитбригаде участвуют ребята с 3 по 9 класс. На днях они выступили с концертом у механизаторов на полях. Ребята читали стихи о хлебе, весне, ис-

полняли шуточные, народные и эстрадные песни. Самодеятельные артисты так задорно играли на ложках, что молодые механизаторы, отобедав, приняли участие в этой части программы. Этой же программе агитбригада показала животноводам на вечерней дойке.

## РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

Заканчиваются на полях посевые работы. Ясные жаркие деньги позволили механизаторам вовремя провести сев зерновых культур, обработать поля. С утра до поздней ночи работают и механизаторы Данковского отделения КСХП «Первомайское». На более 1000 га провели куль-

тивацию почвы механизаторы Николай Григорьевич Корицкий, Александр Александрович Ткачев, Михаил Петрович Ломтев. По 1,5—2 нормы делают они за смену на своих К-700.

Л. СИМОНОВА,  
зав. клубом.

## С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения КОЗЛОВА

Виктора Ивановича!

Все, что в жизни хорошее есть на земле,  
Мы от чистого сердца желаем тебе.  
ЖЕНА, ДОЧЬ, СЫН, ЗЯТЬ, СНОХА, ВНУКИ.

Поздравляем нашу дорогую тетю ГУЛЕВСКУЮ Елену Ивановну с юбилеем! Желаем здоровья, счастья, успехов.

ПЛЕМЯННИЦЫ ОЛЬГА И АННА.

Поздравляем ЛАБУНИНА Георгия Матвеевича с 40-летием!

Пусть жизнь твоя будет веселой,  
И солнце в ней светит всегда  
Самым счастливым и самым прекрасным  
И будет нетяжкой беда.  
Пусть солнце шлет свое тепло,  
Мы всем мечтам желаем сбыться,  
Чтобы на сердце было радостно, светло,  
А жизнь прожить не надо торопиться!

ЖЕНА, ДЕТИ.

Поздравляем любимую маму МАЦКО Марию Кондратьевну с днем рождения!

Не унывай, что годы пролетели.  
Тобою прожито немало трудных лет,  
Тебя мы любим и всегда любили,  
Наш дорогой и милый человек.

ДОЧЕРИ, ВНУКИ, ЗЯТЬЯ.



## В НЕСКОЛЬКО СТРОК

## «Горячие» точки обойдутся без нас

Идет весенний призыв в Российскую армию. На этот раз планировалось отправить из нашего района 63 призывника, однако 21 не прошел медицинскую комиссию. На сегодняшний день к местам службы уехали 27 человек. В так называемые «горячие» точки никто из них не попадет, служить парням придется, в основном, в Сибирском военном округе. На Дальний Восток и в Забайкалье попадут будущие пограничники.

## Заработайте доллары!

Сейчас идет набор по контракту на службу в Вооруженные Силы России, военнообязанных запаса. Места их службы — Молдавия, Закавказье, Прибалтика. Если у вас появится желание послужить в этих «горячих» точках и заработать деньги, то нужно обратиться в наш райвоенкомат. Требования к кандидатам: они должны быть холостыми, дисциплинированными, морально и психически устойчивыми.

В период службы на вахту Сберегательную книжку ежемесячно в Российские банки будет перечисляться 40 тысяч рублей.

В воинской части оплата будет производиться в местной валюте. Например, в Прибалтике можно заработать в месяц 15000 латышских рублей или 135 американских долларов.

## Мусорные костры

Свообразно стали бороться с мусором жильцы пятитажек нашего поселка. Вначале они смотрели на кучи мусора в контейнерах, которые долгое время не вывозились, а затем решили его поджечь. Дым и лено,

## А вдруг повезёт?

В киосках «Роспечать» появилась в продаже новая лотерея Кузбасса — «Секрет корабелника». Как и раньше 10-рублевая, нынешняя лотерея (по 250) — мгновенная. Выигрыши — от 250 до 500000 рублей. В Яе появились первые обладатели выигрышной в одну и пять тысяч рублей. Рискни и вы — вдруг повезёт!

## Ай да затейники!

Вчера на центральной площади поселка прошел праздничный мероприятие, посвященный Дню защиты детей. Подрастающее поколение уготовили для них взрослые нас не избаловано подоб- затейники.

## ВЕСТИ ИЗ КАЙЛИНСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

**На малом Совете**

В Кайлинском сельском Совете прошло заседание малого Совета. Были рассмотрены вопросы, требующие срочного решения. Так, на заседание Совета была приглашена комиссия по благоустройству. С председателем комиссии Николаем Сергеевичем Тетеринным намечен план действий по наведению порядка на территории Кайлинского сельского Совета. Были рассмотрены заявления селян о земле и об отведении покоек. По программе «Забота» определена помощь фронтовикам, малоимущим, многодетным и пенсионерам.

**Землю— селянам**

В последнее время много жителей обращается в сельский Совет с просьбой об аренде земли или при-

обретении ее в собственность. Таких заявлений — больше сотни. За оформление документов и выдачу Свидетельства на право собственности на землю, бессрочного пользования землей взимается плата 100 рублей. 21 сотка земли отдается в собственность бесплатно, выше этого за каждую сотку надо заплатить 100 руб. Те же, кто оформляет землю в аренду, платят за сотку символически — 4 рубля.

**Прощай, детский сад**

25 мая был выпускной праздник у шестилеток Кайлинской средней школы, 30 ребят училось в первом классе в помещении детского сада. Все они перешли во второй класс. И на следующий год пойдут учиться в школу.

**Л. НАГАЕВА,**  
глава администрации,  
председатель  
сельского Совета.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

**Детский сад откроется**

Дорогая редакция! К вам обращаются родители детей, нуждающихся в детском садике, так как с июня 1992 года в селе Кайле закрыли детский сад, и дети остались без присмотра. Кто-то приводит их с собой на работу, у кого-то дети сидят дома под замком. Таких детей от 3 до 6 лет — 25, от 1 года до 3—20. Кайлинскому сельскому Совету передали на баланс помещение детского сада, но когда откроют его, неизвестно. С нового учебного года его опять будут занимать шестилетки, хотя в с. Кайле открылась новая средняя школа, а для шестилеток там не находится места. Опять страдают и еще будут страдать наши никому не нужные дети. Кайла — село большое. Проживает в нем более 800 человек. В

селе очень много молодых семей, и детский сад особо необходим. Просим вас помочь в открытии детского сада в нашем селе. К сему родителям, имеющим малолетних детей:

Чурбакова, Кузина, Васильева, Бодягина, Сорокина, Медведчикова... [всего 28 подписей].

А действительно, почему для шестилеток не нашлось места в новой Кайлинской школе? И мы позвонили в школу. Нам ответила завуч по воспитательной работе Ольга Николаевна Овчинникова:

— Несмотря на то, что школа новая, классные комнаты у нас маленькие, их не хватает. Сегодня у нас учащихся 170 человек. И самый оптимальный вариант — заниматься шестилеткам в детском саду.

А вот что пояснила глава администрации Кайлинского сельского Совета Л. Н. Нагаева:

— Помещение детского сада на баланс сельского Совета хозяйство передало в марте этого года. Мы намеревались там открыть 4 группы: две группы шестилеток, среднюю и младшую. Для этого нам нужно все здание. Но в двух комнатах детсада занимается швейный цех анкерской фабрики «Искра». Сейчас они пока закрыты, но там оборудование. Директор КСХП «Первомайское» А. Г. Пикулев комнаты не освобождает. Я просила помочь мне в этом вопросе А. Г. Коршунова, Т. Г. Евлахову, А. А. Нестерчука. Детский сад и швейный цех — несовместимы, да и СЭС не даст разрешение на открытие садика, если цех снова

начнет работать. Однако, несмотря на все эти проблемы, мы уже набрали штат работников в детский сад. Сейчас шестилетки учебу закончили. Завезем краску и начнем помещение приводить в порядок, ведутся работы по ремонту канализации. Пока детский сад был закрыт, все оборудование расстали. По нашим прикликам, оборудование нужно закупить на 300 тысяч рублей. Много требований нам предъявляет и санэпидстанция. А поэтому я прошу помочь нам в открытии детского сада та организация, которые в этом заинтересованы. Даже если нам не отдают комнаты, занятые под цех, детсад все равно будет работать, наберем тогда три группы детей. Моя мечта — открыть его в июне.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

**Не без добрых людей**

Я инвалид первой группы пожизненно. Что это значит, может представить только человек, переживающий сам подобное горе. Пенсию получаю маленькую. И моя жизнь могла бы стать почти невыносимой, если бы вокруг не было таких сознатель-

ных, добрых людей. Я искренне им признателен за все, что они делают для меня. Искренняя моя благодарность Надежде Алексеевне Пермяковой — заведующей отделом социального обеспечения, работникам программы «Забота», Дине Яковлев-

не Вохмяниной, соцработнику Н. А. Тарасовой. Они не забывают меня, не оставляют без внимания и поддержки. А как много для меня значит своевременное оказание помощи работниками «Скорой», врачом-нервопатологом Серге-

ем Борисовичем Сильтантьевым. А мои соседи! Они всегда придут мне на помощь. Для таких, как Таисия Григорьевна Монахова, чужой боли не бывает.

**РАЗУМНОВА,**  
Яя, ул. Озерная, 72.

**Нужна ли песня хлеборобу?**

Нужна! Это доказали и доказывают культработники совхоза «Ишимский». Как бы ни был уплотнен рабочий день полеводов на посевной, без отдыха им не обой-

ться. И вот в эти минуты, минуты короткого обеда, и встречаются механизаторы с самодеятельными артистами местного Дома культуры. Девочки-старшеклас-

ницы Наташа Приятченко, Оксана Абрамова, Таня Загаина, Яна Оздоева, Катя Некрасова исполнили песни «Утро России», «Мы желаем счастья вам», сценку

«Свидание в городском парке». Подготовили выступления культработники Раиса Викторовна Оздоева, Наталья Александровна Заур и Татьяна Шабайдакова.

**НАШ КОРР.**

**МОЛОДЁЖЬ НЕ ПОДВЕЛА**

Хорошо в Данковском отделении идут посевые работы. Этой весной на всех агрегатах с опытными трактористами работают селянами молодые данковские ребята. Некоторые

из них закончили СПТУ, другие — после окончания школы. В Данковке уже закончили сев пшеницы, ячменя. Сейчас на 700 га (сведения на 25 мая) идет сев овса. Отлично работают в по-

севной кампании агрегаты Владимира Егоровича Чурбакова с молодыми селянами Ю. Ягодиным и Е. Матвеенко, Валерия Андреевича Коневщикова (его помощники Е. Жеребцов и И.

Иванов), Владимира Никитовича Кузнецова, Николая Ивановича Лазаренко с селянщиком А. Соболевым, Владимира Андреевича Алексеенко (селянщик Л. Шашок). **Л. СИМОНОВА,** зав. клубом.



24 мая на летние выпаса после трудной из-за нехватки кормов зимовки вывели стадо животноводы бригады Сивакова (КСХП «Яйское»). Пока показатели надоев не изменились. Здесь по-прежнему получают по 7 литров молока в сутки от коровы. Но, по мнению скотника Александра Ивановича Захарова [на снимке], скоро надо молока должны увеличиться, ведь на пастбищах кормов достаточно.

Фото В. Язовского.

**КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН!**

**РАЗВЕ ТРУДНО БЫТЬ ДОБРЫМ?**

Редко пишу в газету, но люблю читать. Из всего полученного — в первую очередь читаю «Наше время». Так к ней привыкла, что не мыслю жизни без местных новостей. И сколько бы ни стоила подписка — районную газету, выписывала всегда. А вот сегодня мне хочется поделиться своими «стариковскими думами».

Не увидели мы, как пошла старость. Как коротка человеческая жизнь! Будто и не жил. А ведь скоро всему конец... А что в жизни видели мы, деревенские жители? Вечно тяжелый, порой, изнурительный труд. Но была надежда на «счастливое будущее». И чего мы дождались теперь? Ведь многого не知道了 цивилизация. Также

вручную копаем картошку, ограбляем ее тяпкой, топим печи. Если имеешь корову — выграбай ежедневно на воз, хочешь быть чистым — топи сам себе баню. Все это требует сил, а их как раз осталось мало. Приходится трудиться, чтобы не быть обузой для детей.

А как к нам, старикам, теперь относятся? Лет тридцать тому назад у нас, в Ишиме, была своя участковая больница. Тут и палата для рожениц, и врач-терапевт, стационарное лечение. Все, как говорится, под рукой. А теперь, чтобы съездить в больницу, надо утром к 8 часам прийти на автобусную остановку. И ждать автобуса. Хорошо, если есть бензин и нет поломки — уедешь. А вер-

нувшись домой только через девять часов — в 5 вечера. Все эти часы или бегаешь в поликлинике по кабинетам, или стоишь в очередях. А потом едешь стоя в переполненном автобусе. Доберешься домой разбитым, опустошенным.

Вы думаете, вас пропускают где-то без очереди или уступают место в автобусе? Нет и нет. И как горько сознавать свою ненужность, беспомощность. А как смотрят на нас, пожилых, некоторые врачи?! Пришлось мне побывать на приеме у одного терапевта. Ведь нужда заставила, просто так мы не ходим и не ездим по больницам, не избалованы мы жизнью. Стала я рассказывать врачу о своих недугах, вижу

безучастное лицо. Меня не слушают, о чем-то переговариваются с сидящей напротив медицинской работницей. Я спрашиваю: «Что Вы сказали?». Мне в ответ: «Я не Вам». Оказывается, мысли у врача заняты совсем другим, меня она не хочет даже выслушать. Отпало всякое желание продолжать говорить...

Не называю фамилию терапевта. Если прочтает — поймет. И не она одна так относится к нам. Но вот о наших, ишимских, медиках этого не скажешь. Они видят в нас не пациентов, а людей. Досталась мне нелегкая доля. Четыре года ухаживала за больной матерью, а теперь пятый год — за мужем-инвалидом I группы, участником Вели-

кой Отечественной войны из пяти лет — год в больнице был, четыре — дома). Не все могут представить себе, что это значит. В прошлом году весной, когда было очень тяжело, к нам домой приходили фельдшера Ирина Владимировна Туркевич и Нина Владимировна Анодина. Это очень чуткие и внимательные люди. Нынче весной тоже мне было плохо, и вновь они пришли на помощь, даже в выходные дни. Придут, ободряют, доброе слово скажут, уколы сделают, из скучного запаса медикаментов лекарства предложат. Поговорят по-человечески, почувствуют тому, что не так просто добраться до районной больницы. И как-то теплее на душе стано-

вится от доброго слова, от сочувствия, ласки. Ведь старые люди, как дети, любят ласку и внимательное отношение и это им помогает. Только слово благодарности заслуживает и Т. Н. Важева — наша медсестра. Как хорошо, что есть такие люди на земле, они как солнышко, от которого теплом и добротой веет. Мы это ценим и очень любим и уважаем их. И это не только мое личное мнение, но и Е. М. Дружининой и многих других жителей нашего села.

А разве так уж трудно быть добрым и отзывчивым другим медицинским работникам?

**Н. УЛЬЯНОВСКАЯ,** пенсионерка, 69 лет, с. Ишим.

## Фоторепортаж

## ГЕКТАР ЗА ГЕКТАРОМ...



Такое солнечное утро предвещало, что в этот день (27 мая) механизаторы плодотворно поработают на полях. Когда мы подъехали к гаражу КСХП «Яйское», мощные «Кировцы» уже выехали обрабатывать почву для посева. Часть механизаторов, готовили технику к выезду, обсуждали планы работы. Главный агроном хозяйства Анатолий Иванович Овсянников давал им необходимые указания. Затем отвлекся на несколько минут, чтобы рассказать нам о ходе сева.

В первом отделении хозяйства дела идут отлично. Яровыми культурами засеяно уже более половины посевных площадей — 650 га. Из них 350 га ячменем, по 100 га овсом, горохом и однолетними травами. А вот во втором отделении дела идут похуже. Там засеяли только 330 га ячме-

ном и 100 га овсом. Это объясняется менее мощной технической базой и большим количеством весенне-вспашки. Для проведения ведущих полевых работ в этом отделении пришлось брать три К-700 в «Яагропромхимтрансе». Другие проблемы, по словам главного агронома, в хозяйстве решены. Недавно завезли семена кукурузы, получили 30 тонн фосфорных удобрений. Мало, конечно, но и тому рады.

Механизаторы первого отделения ежедневно перевыполняют нормы выработки. Хорошо работают на севе Николай Николаевич Тимофеев, Геннадий Андреевич Солдатов, Анатолий Григорьевич Швыдко, на культивации — Василий Васильевич Поляков и Александр Клюев, на боронование — Иван Владимирович Евсеев и Александр Федорович Шмыгарев. Проводят

И. АЛЕХИН.  
Фото В. Язовского.

НЕ ИМПОРТ,  
ЗАТО ПО КАРМАНУ

—Куда же это все наше, отечественное, по-девалось?

—Ух, а цены-то какие!

—Да хоть бы не-бриско, да по карману было бы.

Слышали подобные разговоры у прилавков магазинов? А может быть, и сами думали об этом, разглядывая импортные, недоступные вещи на прилавках коммерческого магазина? Если такие мысли вас все же посещали, то прочитайте этот материал до конца. Может быть, с его помощью Вы решите некоторые свои проблемы.

Мы уже привыкли к открытию в нашем районном центре различных коммерческих магазинов и, наверное, поэтому оставили без внимания объявление об открытии магазина по улице Ленинградской, 7, на втором этаже здания поселковой бани. Если вы считаете, что это очередной коммерче-

ский магазин с традиционным для таких магазинов ассортиментом товаров, то глубоко заблуждаетесь. Его можно, скорее всего, назвать фирменным, так как открыли его для вас не коммерсанты, а производители товаров народного потребления, конкретнее — анжеро-судженская швейная фабрика «Искра» со вместно с яйской швейной фабрикой «Восход». Магазин был создан для улучшения реализации продукции называемых фабрик и, конечно, для удовлетворения спроса населения на нее.

Итак, посетим новый магазин. Вас приветливо встретит продавец Нина Степановна Резник. Поможет выбрать необходимый товар. А если вдруг в магазине в этот день не окажется сорочек или брюк нужного вам размера и фасона, то поможет оформить заказ, и его через два

дня обязательно выполнят. Конечно, вас в первую очередь будут интересовать цены и ассортимент товара. Сразу отмечу, что на продукцию швейных фабрик здесь установлена минимальная торговая надбавка, поэтому товар местных производителей относительно дешев. Так, мужскую сорочку, вне зависимости от размера и фасона, вы сможете приобрести здесь за 2470 рублей, тогда как импортные сорочки проходят по 15 тысяч. Шерстяные брюки производства фабрики «Восход» в магазине можно купить за 4,5 тысячи рублей, а хлопчатобумажные — за 3250. Стоит сравнить: в коммерческих магазинах цена шерстяных брюк доходит до 15 тысяч рублей, а в универсаме они вообще отсутствуют в продаже. Кроме того, в новом магазине вы можете приобрести по доступным ценам необходимые для убранства

дома вещи производства швейной фабрики «Искра»: постельные комплекты, наволочки, шторы, скатерти. А швейная фабрика «Восход» поставляет в магазин ритуальные комплекты. Дополняет ассортимент магазина товар, полученный по бартеру, швейной фабрики «Искра». В основном это верхняя одежда, а также кофе, шампуни и т. д. Планирует руководство магазина расширить ассортимент товаров местного производства за счет сотрудничества со швейной фабрикой г. Тайги, где выпускают платья и детскую одежду. Если вы заинтересовались и решили приобрести товар наших фабрик, то посетите этот магазин. Вас ждут с 9 до 18 часов (кроме субботы и воскресенья) на втором этаже здания поселковой бани (Ленинградская, 7).

И. АЛЫНИН.

## КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН!

НОЧНЫЕ  
«БАРАБАШКИ»

Уважаемая редакция! Я люблю районную газету, в которой часто можно прочитать о том, как помогают добрые люди престарелым. Вот и я хочу поделиться с читателями о том, как мне «помогли» убрать дрова. Последний раз мне привезли очень длинные дрова. И не вдруг-то их уберешь: то дождь, то снег, то холода. Но все же время не ждет, убирать надо. Кое-как выкатила я из дровяника большой столб, чтобы на нем хоть пополам их перерубить, сделать покороче. Но в три часа ночи пришли «помощники».

Вытащили столб и уволокли его домой, а дрова ровными рядами уложили попрек дороги вплоть до переулка, часть дров

унесли на отвал и сбросили в воду. А чтобы я не вышла из квартиры — дверь и клямку закрутили проволокой. Но я все же через огород прошла в палисадник и наблюдала за их старанием.

И думаете, это сделали подростки из школы? Нет, взрослые люди, я их прекрасно знаю и виджу ежедневно по нескользу раз в день. Они часто совершают такие ночные визиты и сметают все, что лежит близко, так как идут не по дороге, как все люди, а именно под окнами.

Ходила с заявлением в РОВД, сказали разберемся.

Е. ПЕТРОВА,  
пенсионерка.

## Какие бывают вклады

В письмах в редакцию читатели задают различные на 10 лет на имя лиц в вопросы. Вот в одном из возрасте до 16 лет. Вклад таких писем просят нас этот накопительный, то есть объяснить значение различий сумме на вкладе можноных вкладов в Сбербанке. Мы попросили Галину Степановну ЧЕРНЯЕВУ — управляющую отделением Сбербанка, ответить на вопросы читателей:

«Вклады в Сбербанке бывают разные. Почти все виды вкладов принимаются только на имя определенного лица. А вот ВКЛАД ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ — как на определенное лицо, так и на предъявителя. На этот вклад вносится любая сумма, в любое время. Вы его можете затребовать. С 1 апреля на него начисляется 40 процентов годовых.

СРОЧНЫМ ВКЛАДОМ считается тот, который вносится в учреждение Сбербанка на срок не менее года. К сумме, положенной на срочный вклад, докладывать деньги нельзя. Она один раз вносится и один раз снимается. К этой сумме начисляется 100 процентов годовых.

ЦЕЛЕВОЙ — это вклад на

ТЕКУЩИЙ СЧЕТ — это деньги профсоюзных организаций, учреждений, предприятий, а также кассы взаимопомощи, юридической консультации.

Вообще, всем, кто интересуется вкладами, лучше позвонить в операционный отдел, который этим занимается, по телефону: 2-15-10 или мне, управляющей отделением Сбербанка, — 2-23-60, и получить полный ответ на вопрос».

Нет, ошибки никакой нет. Молодая женщина с гуманитарным образованием, мать четырех детей — вот уже пять лет помогает женщинам при родах. И живет она не в какой-то глухой деревушке, вдали от цивилизации, а в столице нашей, в Москве.

Казалось бы, уж здесь хватает и современных больниц, и квалифицированных врачей, но вот почему-то обращаются именно к Жанне. А умение свое переняла она от родной бабушки, когда в детстве жила в деревне: в их роду все женщины были повитухами. Помнит она все до мельчайших подробностей, как бабушка торжественно собиралась, когда приходили за помощью, что одевала, как все народные обряды соблюдала, какие

молитвы и заговоры произносила.

Желание помочь роженице, облегчить ее страдания, сделать роды естественным и радостным процессом возникло у Жанны после рождения ее второго ребенка. Третьего и четвертого она родила дома, без посторонней помощи.

Когда она в нарядном сарафане, в алом переднике и косынке появляется в доме, где ожидается младенец, все превращается в ожидание радостного праздника. С первых же схваток и до рождения ребенка, все долгие часы родов Жанна и ее помощница Мария рядом с женщиной, помогая ей словом и делом.

И вот, наконец, свершается великое таинство. Ловкие и опытные руки повитухи подхватывают младен-

ца, мгновенно обтирают

счастьем: это сотый младенец, которому она помогла появиться на свет.

На снимке: Жанна Жарикова держит в руках только что родившегося младенца.

Фото В. Христофорова.  
(ИТАР-ТАСС).



## Православный ликбез

Мы продолжаем публикации материалов на православные темы. Понимаем, что многие наши читатели имеют Библии, Евангелие и другую религиозную литературу. Однако не все. Да и те, кто имеет такие книги, не всегда смогут самостоятельно разо-

браться в терминах, символах, обрядах православного христианства. Понятно, что не вина в этом нашего поколения, когда десятилетиями напрочь вытравливалось все, что было связано с церковью, религией, Богом. Мы постараемся хоть частично устранить

некоторый пробел в наших познаниях.

В ближайших номерах районной газеты вы узнаете о том, что такое Святые Таинства, Таинство Крещения, Таинство миропомазания, Таинство Елеосвящения [Соборования], Богослужение, Всенощное бдение,

Божественная Литургия и т. п.

Публиковаться будут материалы раз в неделю, в среду.

А сегодня нам хотелось бы напомнить Десять заповедей Божьих. Заповеди были начертаны на скрижалях [каменных досках]:

## Десятисловие

же земли. Не поклоняйся им и не служи им.

Не произноси имени Господа Бога твоего нараспашно.

Помни день субботний, чтобы святить его. Шесть дней работай и делай всякие дела твои, а день седьмой — суббо-

та — Господу Богу Твоему.

Почитай отца твоего и мать, чтобы продлились дни твои на земле, которую Господь, Бог твой, дает тебе.

Не убивай.  
Не прелюбодействуй.  
Не кради.

Не произноси ложного свидетельства на ближнего твоего.

Не желай дома ближнего твоего, не желай жены ближнего твоего, ни раба его, ни рабыни его, ни вола его, ни осла его, ничего, что у ближнего твоего.

## НЕ ОСКУДЕЛА ЯЙСКАЯ ЗЕМЛЯ ТАЛАНТАМИ

21 мая в Кемеровском институте культуры В. Б. Тельбух. «Не своей задорностью и веселостью», — сказала она, — порадовала частные коллектизы района решили тушками из этого же села выступить в институте. Зинаида Фалькова. Запомнились работающие в них наилучшим образом выпускники института».

Концерт еще раз подтвердил, что на яйской земле народные таланты поистине неиссякаемые.

Здесь же, в фойе института, была представлена выставка поделок наших умельцев.

С приветственным словом перед зрителями — преподавателями и студентами — выступила зав. отделом

новую песню подарила слушателям и учительница школы № 2 Н. В. Ананьева. Завершился концерт двух эстрадных коллектива — шумовой ансамбль «Сибирские самоцветы» (руководитель А. Чувиров). Самодельный артист Павел Крипцин — заместитель начальника отдела культуры Кузбасса, поблагодарил всех его участников и организаторов и пожелал коллективам успехов и творческого горения.

И. АНТОНОВ, зав. объектами досуговой деятельности РДК.

## Уроки русской культуры

С Ольгой Ивановной Майстренко из районной библиотеки мы знакомы давно. Вместе с ней мы проводим увлекательные уроки внеклассного чтения. Эти уроки нравятся нам необычной для школьных уроков обстановкой, спокойной речью ведущей, интерес-

ным содержанием.

В марте с Ольгой Ивановной мы побывали в гостях у дедушки Корнея, а 20 мая прошел урок о русском народном творчестве на тему «Здесь русский дух, здесь Русью пахнет». Девочки в русских сарафанах пели русские на-

родные песни, задорно и весело исполняли частушки. На уроке вспоминали русские народные сказки, считалки, пословицы и поговорки, дразнилки и скороговорки.

Большое спасибо хочется сказать учителю музыки Ирине Геннадьевне Умановой, которая откликнулась на нашу просьбу помочь в музыкальном оформлении этого интересного урока.

Н. Завьялова, М. Иванова и дети 2 «а» и 2 «в» классов школы № 3.

## Меняют

Меняю 2-комнатную благоустроенную квартиру на Антоновском руднике на равнозначную в Яе. Адрес на Руднике: ул. Советская, дом 8, кв. 8.

## Продают

Продаем мотокультиватор «Крот» [в упаковке с тележкой]. Обращаться по ул. Фестивальной, 23—4, после 18 часов.

## Личное обращение

Водитель «Жигулей», подвозивший женщину до новой больницы! Верните, пожалуйста, оставленную сумочку по указанному в документах адресу! Гарантируется вознаграждение до ста тысяч.

## Проят вернуть

Нашедших водительское удостоверение на имя Полищука Александра Николаевича прошу вернуть по адресу: ул. Красноярская, 4-6, или ул. Трактовая, 68. Вознаграждение гарантировано.

## Считать недействительной

Утерянную чековую книжку кооператива «Шовда» с № 437401 по № 347450, выданную отделением Россельхозбанка, считать недействительной.

## Скорбят

Коллектив Яйского РТМО выражает глубокое соболезнование акушерке Пилецкой Нине Ивановне по поводу смерти ее матери.

Коллектив Яйского РТМО выражает глубокое соболезнование санитарке Железовской Мавлихе Раевне по поводу смерти ее отца.